

恒逸向纺织之光科技教育基金捐赠 500 万元

本报讯（记者 董颖）11月10日，由中国纺织工业协会主办、纺织之光科技教育基金会协办的“纺织之光”2011年度中国纺织工业协会科技教育奖励大会在北京人民大会堂召开。

中国纺织工业协会领导、各行业协会、协会各职能部门相关人员、获奖单位代表及个人等 500 余人出席大会。

作为纺织之光科技教育基金的捐赠单位代表，恒逸石化股份有限公司副总经理郭正君出席了本次会议。同时，该基金会邀请恒逸集团董事长邱建林担任基金会主席团主席，对基金会的工作进行监督和指导。

为助推基金会工作，推进纺织工业科技进步、人才成长和产业升级，建设现代化纺织强国，恒逸集团于 11 月向纺织之光科技教育基金捐赠 500 万元。纺织之光科技教育基金是在钱之光科技教育基金会的基础上，由一批拥有高度使命感和责任感的纺织企业和企业家捐资筹建完成的。该基金主要用于奖励在纺织行业科技进步、提高行业创新能力等方面做出突出贡献的单位或个人，奖励在纺织教育战线上的优秀教师和优秀学生，发挥他们在行业内的典型和引导作用，并在可能的条件下支持一些对纺织行业产业升级有重大影响的基础性科研项目。目前已开展“纺织之光”中国纺织工业协会科学技术奖、中国纺织工业协会针织内农创新贡献奖、中国纺织工业协会纺织职业教育和高等教育教学成果、教师节及学生奖、全国纺织行业技术能手及技能人才培育突出贡献奖、援建之光希望小学等活动。

郭总在发言中说，企业的发展离不开各个高校、各个科研机构的人才支持和科技支持。在企业获得更大发展的同时，应当饮水思源，回报那些奋斗在教育战线上的优秀教师和优秀学生。恒逸集团那些为推动行业科技进步、提高行业创新能力做出突出贡献的单位和个人，借助“纺织之光科技教育基金会”这个平台，恒逸愿对高校的教学与科研机构的研究给予更大的支持，实现知识和财富的共享，从而建立起更加全面和长期的协作关系，为实现科教兴国作出应有的贡献。

恒逸捐 120 万元贺东华大学 60 周年校庆

本报讯（记者 黄莹 通讯员 黄红）10月28日，恒逸集团副总经理、人力资源部总监胡远华应邀参加了在东华大学学生体育中心冰球馆举行的东华大学 60 周年校庆庆典大会。为祝贺东华大学 60 周年校庆，恒逸集团向东华大学教育发展基金会捐赠 120 万元人民币，用以支持东华大学教育事业的建设与发展。

早在 2002 年 12 月，恒逸集团就与东华大学建立了紧密的合作关系，合作成立了东华大学恒逸研究院。2003 年 7 月，恒逸集团向东华大学教育发展基金会捐赠 1000 万元，设立了“东华大学恒逸助学金”，是当时上海高校最大的助学金项目之一，对促进东华大学教育事业的全面发展提供了有力支持。“东华大学恒逸助学金”每年不少于 50 万元用于资助品学兼优、家境贫困、生活俭朴的优秀学生完成学业，额度为每人每年 5000 元，对符合条件的本科生将连续资助 4 年。

恒逸“四五”战略规划宣贯全面铺开



本报讯（记者 董颖）11月4日下午，公司广大党员和共青团员齐聚总部大楼南楼明珠党员活动室，参加恒逸集团“四五”战略规划宣贯培训。讲座由集团党委委员、石化股份公司投资总监兼投资管理经理倪德峰主讲。

倪总通过分析公司所面临的发展形势与机会，深入浅出地介绍了恒逸的发展规划，全面解读了公司“四五”期间总体规划及资本运营、财务、人力资源、营销、科技创新、信息化、企业文化及社会责任等各项工作发展战略及实施路径。

为了让广大干部员工全面了解公司发展战略规划，从而使全员目标一致、共同努力，人力资源部根据“13”集团半年度会议精神，制订了恒逸“四五”战略规划系列宣贯计划。目前，萧山本部各企业 and 上海恒逸染整等异地企业已全面铺开恒逸“四五”战略规划宣贯工作，形成了全员参与、认真学习恒逸“四五”战略规划的良好氛围。

恒逸集团 8 亿元 5 年期中期票据成功发行

本报讯（通讯员 唐铁群）11月4日，浙江恒逸集团有限公司成功发行 2011 年度第一期中期票据，募集资金 8 亿元，期限 5 年。至此，恒逸集团累计发行中期票据 16 亿元，短期融资券 10 亿元。据悉，这是集团继 2006 年率先开启浙江民企短期融资券先河、2010 年再夺浙江民企中期票据“第一单”之后，成为我省第一家且唯一一家成功在银行间市场发行 5 年期中期票据的民营企业。

今年我国进入了加息周期，银行信贷规模严

格受限，贷款成本大幅度上升，集团敏锐地洞察形势，提前做好发行债券的准备，聘请有着丰富债券承销经验的中国银行和中国进出口银行作为联席主承销商。

两家银行凭借雄厚的资本实力、广泛的市场影响力、专业的承销队伍和及时的沟通，保证了集团第一季度 10 亿元短期融资券和本次中期票据成功高效发行。与传统的银行贷款相比，发行短期融资券和中期票据拓宽了企业的融资渠道，成为企业在传统银行贷款以外获得资金支持

的有力补充。在当前紧缩的宏观政策和信贷规模收紧的背景下，集团累计注册额为 26 亿元的短期融资券和中期票据的成功发行，有效解决了短、中、长期的发展资金，拓宽了直接融资渠道，降低企业的融资成本，为集团产业发展提供了更充足的资金保障。

集团从“三五”时期“融资三步走”战略的成功实施，到“四五”时期提出“直接融资快步走”的战略目标，为集团直接融资发展指明了方向。集团组建专业团队，加大政策研究分析，整合企业

财务资源，强化与金融机构、债券投资者和中介机构的沟通，不断消除融资瓶颈，改善融资环境。

作为国内最大的化学纤维生产企业，恒逸集团连续多年入选中国企业 500 强，今年又取得了大公国际信用评级公司做出的 AA 级评级，这是大公国际自 2008 年以来第二次上调企业评级结果。该评级充分肯定集团产业链战略的成功实施，并显著提升“恒逸”品牌在债券市场的知名度和信誉度，为集团未来债券融资提供了强有力的保障。



中国工商银行浙江省分行副行长郁炯彦前来恒逸总部调研

11月17日，中国工商银行浙江省分行郁炯彦副行长一行 11 人前来恒逸集团总部调研。在听取了集团董事长邱建林和石化股份公司总经理

规划给予了高度评价。他表示，通过此次调研，进一步加深了对恒逸的发展历史和现状的全面了解，并表达了双方相互信任、深化合作、共谋发展

的强烈愿望。郁副行长一行在恒逸集团总部进行了为期两天的调研，期间，郁副行长一行在恒逸集团总部进行了为期两天的调研，期间，郁副行长一行在恒逸集团总部进行了为期两天的调研。

恒逸荣膺全省内部审计先进单位称号

邱建林被评为关心、重视和支持内部审计工作全省十佳领导

本报讯（通讯员 汤越）11月15日，在浙江省审计厅召开的全省内部审计协会第四次会员代表大会暨内部审计“双先”表彰会上，恒逸集团荣获全省内部审计先进单位称号，邱建林董事长被评为关心、重视和支持内部审计工作十佳领导。

近年来，在地方政府相关部门的直接领导和指导下，恒逸集团积极创新内部审计工作思路和方法，扎实推进审计工作转型，较好地发挥了内部审计“免疫系统”作用。在立足企业发展需求的同时，恒逸集团内部审计工作紧紧围绕防范企业

经营风险、增加企业经济效益、提高企业运营效率的目标，及时发现内部控制和风险管理的新情况、新问题，充分发挥内部审计在内部控制、风险管理和为企业价值增值中的作用。通过评价并改善风险管理、控制和治理过程的效果，促进公司全面风险管理体系的建立健全，为企业稳健经营服务。在全面提升审计人员综合素质工作中，恒逸集团培养了一支政治过硬、业务精湛、作风优良、纪律严明的审计队伍。

邱建林董事长一直以来高度重视、支持内部审计工作，切实加强企业风险管理、健全内部控制机

制建设，完善法人治理结构的经营思路。恒逸集团从成立之时起就在财务部专门配备兼职审计人员，几年后设立审计部，内部审计工作由兼职转为专职，直接由集团董事会服务。内部审计工作的领导，集团内部审计职能逐步从财务控制转向战略控制，从控制导向转向决策需求导向，从单纯事后评估控制转向事前参与风险管理

浙江逸盛石化有限公司

PTA 能耗成为国家行业新标准“模本”

宁波日报记者刘慧报道 目前，国家石化行业新的 PTA（精对苯二甲酸）能耗行业标准正在制定之中，它的“模本”正是由位于宁波开发区的浙江逸盛石化有限公司提供的。在此之前，受浙江省石化主管部门的委托，逸盛公司已经制定了浙江省 PTA 能耗的行业标准。逸盛石化有关负责人表示，该公司能够“上榜”，主要“凭借”的就是综合能耗控制率居国内同行业第一位的优势。

权威统计数据显示，目前逸盛公司每吨产品能耗为 91.7 公斤标煤，万元单位产品能耗为 120 公斤标煤，均为国内同行业领先水平。单位产品能耗过低，一直以来是制约我国石化企业竞争力和经济效益的重要因素。逸盛石化的主要产品 PTA，是生产纺织等工业原料聚酯的基础原材料。在 PTA 生产过程中需要消耗大量的电力、重油、蒸汽和水。最近几年，逸盛石化

已累计投入 2 亿多元实施装置尾气互供、水资源循环利用等 150 多项节能降耗技术改造。技术进步是逸盛石化节能降耗的重要途径。“精制母液进一步冷回收利用”新技术实施后，每年不仅能减少污水单耗 CODI（化学需氧量）处理量，而且降低了二甲苯（PX）的消耗。

公司投资 200 多万元从德国引进的旋转压力过滤器，是一种集成能力很强的新设备，可以承担原先四套单元设备的工作职责，于今年 2 月正式投入使用。该设备只需要 300 伏电压，替代了需要 6000 伏电压的老设备。据测算，采用这套装置后，每套生产线每小时能够省电 1100 千瓦时，节省高压蒸汽 2 吨、低压蒸汽 5 吨，经测算，每年可节约标煤 13920 吨。公司去年新投入使用的锅炉空气雾化装置，比原先的蒸汽雾化装置每年可节约标煤 6000 多吨。

优化生产装置和工艺是逸盛节能的另一个办法。逸盛的工艺流程主要由总装置和公用工程两个部分组成，建设时这两部分由不同单位设计施工，各自独立运作，每个流程中富余的能量和材料不能充分利用，全厂的能源传输衔接和综合利用效率因此受到限制。

逸盛公司逐步进行工艺改进和线路修改，对原有生产装置进行装置尾气互供等系统改造升级，充分利用在生产过程中产生的余热，每年可节约标煤 7300 多吨。去年，逸盛石化完成了整个工厂的能源整合，各个生产环节之间实现了能源的循环利用。公司每年能够因此节约 12000 吨标准煤。

多措并举，逸盛公司的产品单位能耗三年连降三成：2008 年产品单位能耗为 121.35 公斤标煤，比 2007 年下降 11.9%；2009 年和 2010 年产品单位能耗又分别比 2008 年和 2009 年分别下降 10%。

恒逸集团获评中国纺织品牌文化 50 强

本报讯（记者 陈小丽）10月13日，在海南博鳌举行的中国纺织品牌文化高峰论坛上，恒逸集团被中国纺织工业协会、中国纺织企业文化建设协会授予“中国纺织品牌文化 50 强”荣誉称号。这是继 2008 年荣获中国纺织十大品牌文化企业之后，社会各界对恒逸品牌文化的再次肯定。

品牌离不开文化，文化是企业品牌的重要标志，是企业品牌的灵魂。恒逸集团一直把企业文化建设作为企业发展战略规划的重要组成部分。2008 年恒逸集团被评为“中国纺织十大品牌文化”，恒逸集团将文化凝聚人、用文化变革管理、用文化规范行为、用文化打造品牌，以先进的理念、制度、行为、形象推动文化落地，努力形成具有独特魅力与活力的企业文化体系，使之成为恒逸集团不可或缺的软实力。

本报荣获全国纺织企业优秀报刊奖

本报讯 在近日召开的中国纺织企业报刊专业委员会第三次年会上，《恒逸报》等 28 家企业报刊被授予“全国纺织优秀企业报刊”荣誉称号。

企业报刊是企业文化的重要载体，已经成为许多企业实施品牌战略的重要组成部分，成为企业发展不可或缺的重要载体。本报自 1995 年 1 月创刊以来，坚持以正确舆论为导向，紧扣企业发展主题和各个时期的中心工作，充分发挥了企业报刊的宣传、导向、服务、沟通等功能，伴随着企业的不断发展壮大，本报出版了一本副刊作品选《梦开始的地方》和两本新闻作品集《恒逸号角》、《恒逸足音》，经历了从《恒逸报》到《恒逸人》再到《恒逸报》的三次更名，并于 2010 年 7 月完成改版对开双彩大报。本报现系绍兴市企业报刊研究会副会长单位、萧山区记协企业报刊专业委员会主任单位。（本报编辑部）

助力市企业报研究会勇夺新闻界运动会总团体冠军



本报讯 11月16日，杭州市新闻界第三届运动会暨杭州市体育场馆顺利闭幕。本届运动会是近 10 年来杭州市新闻界举行的一次综合性运动会，吸引了来自杭报集团、杭州文广集团和各区县（市）记协、企业报研究会参赛的 26 支代表队 700 多名运动员参加。经过激烈角逐，杭州企业报研究会、杭州电视台综合生活频道、杭报集团经编联队分获团体总分前三。

作为杭州市企业报研究会的团体会员，本报与《立报》、《张小泉报》、《杭州长运报》和《杭州邮报》等企业报同心协力，在强手如林、竞争激烈的赛场上，特别是由田径比赛的项目中取得了优异的成绩，为夺得总团体冠军立下了汗马功劳。（本报记者）